

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Новикова Александра Викторовича**  
**на тему: «Рынок картофеля: формирование и развитие**  
**(на материалах Иркутской области)», представлений на соискание**  
**учёной степени кандидата экономических наук по специальности**  
**08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством**  
**(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,**  
**комплексами – АПК и сельское хозяйство)**

Одним из самых дешевых и повседневных углеводсодержащих продуктов питания является картофель. Продукты его переработки используются также и в других отраслях, а клубни картофеля и отходы его переработки – на корм скоту. В свою очередь, развитие рынка картофеля, как одного из важнейших агропродовольственных отечественных рынков, в условиях вступления России во ВТО приобретает особую актуальность.

Рыночные преобразования привели к принципиальным изменениям экономических отношений субъектов рынка картофеля в сфере производства, обмена, распределения и потребления. При этом наиболее ощутимы трудности на региональном уровне рынка картофеля вследствие его малоизученности, недостаточности институциональной и инфраструктурной базы. Именно эти стороны структурно и содержательно представлены в диссертационном исследовании. Пристальное внимание ученых к данной проблеме только подчеркивает актуальность выбранной темы исследования.

В качестве цели исследования диссидентант определил разработку теоретических основ и практических рекомендаций по формированию и развитию рынка картофеля для улучшения социально-экономического положения производителей и потребителей картофеля. Объектом исследования явились организационно-экономические отношения, возникающие в процессе формирования и развития рынка картофеля. Предметом исследования явились факторы и направления формирования и развития рынка картофеля в регионе.

Давая общую положительную оценку автореферату диссертации Новикова А.В., следует отметить и отдельные недостатки:

1. Из введения становится ясно, что основной проблемой развития рынка картофеля автор видит развитие инфраструктуры, забывая не менее важные элементы рынка – спрос и предложение. Однако в ходе дальнейшего исследования именно проблемы развития спроса и предложения структурно и содержательно раскрываются в диссертации.
2. В первой главе не хватает собственного мнения автора, хотя он и пытается представить собственные выкладки в виде рисунков.

В целом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что настоящая работа является законченным научным исследованием. Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор – Новиков Александр Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Директор института  
экономики и финансов АПК  
Доцент кафедры организации производства,  
управления и предпринимательства  
на предприятиях АПК (г. Красноярск),  
кандидат экономических наук

Озерова  
Мария Георгиевна

**Контакты:**

660049, г. Красноярск, ул. Е. Стасовой, 44и  
тел. 8 (391) 247-26-35  
e-mail: [econom\\_dek@kgau.ru](mailto:econom_dek@kgau.ru)  
Сайт: [www.kgau.ru](http://www.kgau.ru)

